

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВП (б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 6566 Вторник, 13 апреля 1943 года Год издания XXIV Цена 20 коп.

Томск. Директору завода режущих инструментов тов. БЛОХИНУ
Секретарю партбюро тов. СЛУЦКЕРУ
Председателю завкома тов. ЧУЛАНОВУ
Стахановцам тт. СЕРГЕЕВУ, МАРМУЛОВУ, ЕГОРОВОЙ

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Томского завода режущих инструментов, собравшим 250.000 рублей на строительство авиаэскадрильи «За родину», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Томск. Директору треста столовых тов. ЖДАНОВУ
Секретарю парторганизации тов. НАПАЛКОВОЙ
Председателю горкома союза общепита тов. СЕВРЮКОВОЙ

Прошу передать рабочим, работницам, специалистам и служащим Томского треста столовых, собравшим 108.000 рублей на строительство самолета, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Томск. Томский лесоперевалочный комбинат Черемошники
Директору тов. ГЛУХОВУ
Парторгу обкома тов. ГОРОВСКОМУ
Председателю рабочкома тов. ЧЕМЕРИС

Прошу передать рабочим и работницам Томского лесоперевалочного комбината Черемошники, собравшим 100.000 рублей на строительство самолета «Томский лесоперевалочный комбинат Черемошники», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Томск, Новосибирской области
Директору Томского электромеханического завода тов. ЛАВРЕНТЬЕВУ
Секретарю партбюро тов. ЖЕЛЕЗНЫХ
Председателю завкома тов. РУДНИК
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. ПОДРИГАЛОВОЙ

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим электромеханического завода, собравшим 100.000 рублей на строительство авиаэскадрильи «За родину», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АПРЕЛЯ

В течение 10 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

● 9 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов и разбит железнодорожный состав противника.

● Южнее Балаклеи подразделения Н-ской части отбили атаку противника. Артиллерийским и минометным огнем уничтожено 3 немецких танка, 2 самоходных орудия и подавлен огонь 4 артиллерийских батарей. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. За последние дни снайпер Сухарев уничтожил 21 гитлеровца, снайпер Минзарев — 15 и снайпер Бочкунов истребил 11 немцев.

● На Западном фронте наши войска вели обстрел вражеских позиций и подавили огонь 10 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. В воздушных боях сбито 3 немецких самолета.

Группа разведчиков под командованием гвардии младшего лейтенанта Ципарева проникла в тыл противника. Наши бойцы захватили несколько десятков немецких солдат, производивших оборонительные работы. Гвардейцы-разведчики внезапно напали на противника, истребили 40 немецких солдат и без потерь вернулись обратно в свою часть.

● Западнее Ростова-на-Дону, наши артиллеристы разрушили 8 вражеских дзотов, подавали огонь 4 артиллерийских и минометных батарей противника. Немецкая разведывательная группа под прикрытием минометного огня пыталась проникнуть в глубину нашей обороны. Бойцы под командованием гвардии лейтенанта Шахова внезапно пропустили немцев, а затем внезапно атаковали их с тыла и флажков. Уничтожено несколько десятков гитлеровцев. Взятые пленные.

● На Кубани наши войска вели артиллерийскую перестрелку и разведку

противника. На одном участке батальон немецкой пехоты пытался выдвинуться в наши боевые порядки. Подразделения Н-ской части подпустили немцев на близкое расстояние и открыли по ним залповый огонь. Гитлеровцы отступили, оставив на поле боя свыше 100 трупов своих солдат и офицеров.

Наши летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета.

● Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Немецкое командование наводило Дедовичский, Дновский, Порховский, Славковский, Псковский, Островский, Сопкинский районы карательными отрядами. Эти карательные отряды немцев, в которых собраны матерые бандиты и головорезы, с офицерами во главе, заливают кровью и сжигают с землей советские деревни и села. Врываясь в населенные пункты, гитлеровцы убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. Все имущество населения до нитки конфискуется и присваивается карателями. Советские граждане, которым удалось бежать из этих районов, рассказывали: «В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревню Дубья, Ровяки, Бузыницы, Тосоницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. Немцы сожгли также деревню Палицы. Гитлеровцы собрали 90 жителей этой деревни и объявили, что их отправляют в Германию. Крестьяне отказались ехать на каторгу. Фашистские наемники зверски избили крестьян, загнали их в сарай и сожгли живьем. В деревне Бродовичи немецкие каратели надругались над верующими. Во время беспу-

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 11 апреля советские самолеты совершили налет на Кенигсберг и бомбардировали военно-хозяйственные объекты этого города. Наблюдаться большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АПРЕЛЯ

Женщины гитлеровцы ворвались в церковь и, не разрешив ни одному присутствовавшему в церкви выйти из дома, угнали их на принудительные работы. Некоторые жители пытались протестовать против такого неслыханного произвола. Немцы расстреляли их тут же у церкви.

Как сообщают бежавшие из этих районов жители, массовые убийства мирных советских граждан и уничтожение селений производится по приказу командую-

щего войсками охраны тыла северо-восточной группировки немецких войск генерал-майора Шпеймана. Этот палач и вешатель приказал своим подручным стрелять с лица земли мирные села и деревни, а их жителей уничтожать или угонять в рабство.

Недалек тот день, когда гитлеровский бандит в чине генерал-майора вместе со всей своей шайкой получит заслуженную кару и возмездие.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 АПРЕЛЯ

В течение 11 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

● 10 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорваны 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника.

● Южнее Балаклеи происходили упорные бои. Противник, несмотря на тяжелые потери, повесенные им в предыдущих боях, стремится потеснить наши войска. Сегодня утром немцы ввели в бой полк пехоты, 15 танков и несколько самоходных орудий. Гитлеровцы имели на этом участке значительное превосходство в силах и рассчитывали одним ударом захватить наши позиции. Советские бойцы в ожесточенном бою нанесли противнику большой урон и вынудили его отступить. Все последующие атаки немцев также успеха не имели. В результате боя уничтожено 7 немецких танков и 2 самоходных орудия. Противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров.

● На Западном фронте на отдельных участках действовали небольшие разведывательные отряды. Ружейно-пулеметным и минометным огнем уничтожено до роты немецкой пехоты. Артиллеристы Н-ского соединения подавили огонь 5 артиллерийских батарей противника.

● Южнее гор. Белый группа наших разведчиков, уничтожив сторожевое охранение немцев, внезапно атаковала противника и после короткого боя овладела сильно укрепленной высотой. В рукопашной схватке уничтожен немецкий гарнизон. На другом участке отряд разведчиков пробрался в расположение противника и противотанковыми гранатами взорвал вражеский дзот. Разведчики захватили вооружение гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

● На Кубани артиллеристы Н-ской части уничтожили 12 вражеских пулеметов, 3 миномета, орудие и подавили огонь 2 артил-

лерийских батарей противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов.

● В районе Севска снайперы части, где командиром тов. Голосов, за 10 дней истребили 220 немецких солдат и офицеров.

● Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, после тщательной проведенной разведки, внезапно атаковал крупный отряд немцев у одной днепровской пристани. В ожесточенном бою советские патриоты нанесли гитлеровцам большие потери. Убито до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 8 пулеметов, много автоматов и винтовок, 650 снарядов, 15.000 патронов, гранаты, мины и другие боеприпасы. Партизаны потопили в Днепре 3 парохода, 4 катера, моторную лодку и 5 барж с различными военными грузами противника.

● Перешедший на сторону Красной Армии унтер-офицер 252 немецкой пехотной дивизии Карл М. рассказал: «Летом и осенью прошлого года на линии Орел—Брянск много военных поездов с немецкими солдатами терпели крушение или сходили с рельс. Даже в глубоком тылу партизаны пускают поезда под откос. В декабре поезд, в котором я ехал, потерпел крушение близ станции Сарны. В районе Брест-Литовска один поезд подорвался на mine и сошел с рельс. В это время на него налетел встречный эшелон. В результате крушения погибло 66 солдат и офицеров. Железнодорожный служащий мне говорил, что несмотря на усиленную охрану, партизаны беспрерывно нарушают движение на линии Волковыск—Минск. Он же рассказал мне, что близ Пинска партизаны подорвали воинский эшелон с немецкими солдатами».

● Немецко-фашистские мерзавцы разграбили и разрушили все больницы и лечебницы во временно оккупированных ими районах Белоруссии. Мирное население лишено какой бы то ни было медицинской помощи. В некоторых городах и селах в связи с этим свирепствует тиф и другие болезни. В гор. Слуцке, Минской области, гитлеровские людоеды сожгли живьем тифозных больных.

УТРОННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 12 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

● Южнее Балаклеи противник предпринял несколько атак. Наши части отбросили гитлеровцев и прочно удерживают свои рубежи. Огнем артиллерии уничтожено 11 автомашин, разрушено 3 блиндажа, подавлен огонь 6 орудий, шестиствольного миномета, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

● На Западном фронте наши части вели боевую разведку. Ввод под командованием тов. Любина ночью проник в расположение противника и атаковал немецкие траншеи. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили 20 немецких солдат и одного офицера, захватили пулемет, винтовки и другие трофеи.

● В районе Белгорода наше подразделение ночью ворвалось в окопы противника и овладело ими. Уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены у противника 2 противотанковых орудия, 7 пулеметов, несколько десятков винтовок и боеприпасы.

● На Кубани артиллеристы под командованием тт. Глаголева и Аршинцева разрушили 12 блиндажей и дзотов и уничтожили 22 огневых точки противника. Гвардейцы-минометчики совершили огневой налет на скопление немецкой пехоты, рассеяли и частью уничтожили до трех рот гитлеровцев.

● Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, за месяц боевых действий разгромил 8 немецких польнейских участков и истребил свыше 100 гитлеровцев. Кроме того, партизаны уничтожили 7 автомашин, взорвали 2 железнодорожных и 5 шоссе-ных мостов и разрушили 2 километра телефонной линии связи. Группа польских партизан в марте месяце пустила под откос 4 железнодорожных эшелона противника. В результате крупный убито много немецко-фашистских оккупантов.

● 7 месяцев хозяйничали немцы в станце Славянской, Краснодарского края. За это время немецко-фашистские мерзавцы замучили и расстреляли более трех тысяч мирных жителей. Гитлеровские разбойники разграбили станицу. Нет такой семьи, которая не пострадала бы от фашистских бандитов. Немцы разрушили многие жилые дома, 2 винных завода, маслозавод, рисовый завод, мельницу, водоначку, разгромили 5 школ и сельхозтехнику. Немецкие солдаты и офицеры среди бела дня врывались в дома, насильствовали женщин и девушек. Многие девушки насильники заразили венерическими болезнями. 14-летняя Мария Уварова, изнасилованная немцами, покончила жизнь самоубийством. Ступая на станицу, немцы, под угрозой расстрела, угнали в рабство несколько тысяч жителей станицы.

Об итогах социалистического соревнования городских районов по работе промышленности за март 1943 года

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 6 апреля 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) устанавливает, что в ходе предмайского социалистического соревнования значительно увеличилось число предприятий и городских районов, честно выполняющих взятые на себя обязательства.

В марте 5 из 8 районов Новосибирска: Заельцовский, Ипподромский, Октябрьский, Кагановичский и Первомайский добились успешного выполнения государственного плана по всем без исключения предприятиям. В феврале такие результаты имели только один Кагановичский район. По Томску из трех районов таких результатов добились два: Кировский и Вокзальный.

Вместе с тем резко снизилось количество отстающих предприятий: по Новосибирску — с 42 до 17, или в 2,5 раза; по Томску не выполнили программу только три предприятия.

Предприятия Кировского района Томска — победители в соревновании по работе промышленности за февраль — в марте сумели не только закрепить достигнутые успехи, но, несмотря на наличие затруднений в обеспечении заводов электроэнергией и сырьем, добились дальнейшего улучшения в работе. В борьбе за первенство, за выполнение своих обязательств перед родиной и фронтом рабочие и руководители предприятий этого района проявили высокую организованность, сплоченность и горячий патриотизм. Это нашло свое выражение в многочисленных случаях социалистической взаимопомощи одного предприятия другому, только благодаря которой многие из них сумели обеспечить выполнение плана.

Таким образом Кировский район Томска имеет все основания для сохранения за ним первенства. Однако предприятия Заельцовского района Новосибирска в марте добились еще более хороших результатов, выполнили производственную программу на 125 проц., выдержав установленную номенклатуру изделий, следовательно, дали в Сталинский фонд победы значительно больше сверхплановой продукции.

Один из крупнейших заводов этого района явился инициатором движения по оказанию широкой и всесторонней помощи промышленным предприятиям МТС, колхозам и совхозам в подготовке к весеннему севу, имеющей сейчас особо важное значение. Рабочие Заельцовского района в марте оказали большую практическую помощь сельскому хозяйству, перевыполнили задания по изготовлению деталей и запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, полностью обеспечили всем необходимым подсобные МТС. Собственные подсобные хозяйства предприятий также в основном уже подготовлены к выезду в поле. На заводах и фабриках района начата большая работа по экономии электроэнергии (замена моторов и трансформаторов завышенной мощности на нормальные, внедрение автоматических выключателей холостого хода станков, улучшение изоляции нагревательных печей, ликвидация перерывов в загрузке их деталями, широкое применение индивидуального освещения рабочих мест и т. п.).

В число городских районов, успешно выполнивших свои обязательства в социалистическом соревновании и обеспечивших выполнение плана по всем без исключения предприятиям, в марте вышли также районы: Ипподромский, Октябрьский, Кагановичский и Первомайский Новосибирска и Вокзальный — Томска. Значительно улучшили работу предприятия Кировского и Центрального района Новосибирска.

Хорошие результаты добились предприятия Колпашева, Нарымского округа, выполнившие в целом государственный план в марте на 162 проц. Однако два предприятия не выполнили производственной программы и тем самым лишили город права первенства.

Резко отстают и находятся в хвосте соревнования предприятия Дзержинского района Новосибирска.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Признать победителем в предмайском социалистическом соревновании по работе промышленных предприятий за март Заельцовский район Новосибирска (секретарь райкома ВКП(б) т. Алексеев, председатель райисполкома т. Кашинская).

Вручить Заельцовскому району Новосибирска переходящее красное знамя обкома ВКП(б) на общерайонном митинге трудящихся, передав его от Кировского района Томска.

Выделить из областных ресурсов для дополнительного снабжения трудящихся Заельцовского района: промтоваров на 100

тыс. рублей, предметов домашнего обихода на 50 тыс. рублей, кондитерских изделий на 200 тыс. рублей, рыбы 600 пудов и семенного картофеля для индивидуальных огородов 3.000 пудов.

Обязать Облнефтебест (т. Злотникова) обеспечить первоочередное отоваривание фондов на горячее предприятий Заельцовского района.

Для улучшения жилищных условий рабочих завода, где директором т. Жук, обязать заведующего транспортным отделом обкома ВКП(б) т. Киселева и начальника Новосибирского отделения Томской железной дороги т. Шмоина обеспечить до 15 апреля с. г. перевозку на завод заготовок 10 стандартных домов из района ст. Кривошеково. Обязать управляющего трестом № 1 т. Курицына и начальника 8-го строительного управления т. Рыбченко немедленно приступить к их сборке на месте.

2. Установить, что второе место в соревновании городских районов занял Кировский район Томска (секретарь райкома ВКП(б) т. Капусткин, председатель райисполкома т. Гулин).

Учитывая, что Кировский район второй месяц держит высокие темпы в соревновании, считать возможным в случае, если он и в апреле окажется победителем, передать ему знамя обкома ВКП(б) навсегда.

Третье место — Вокзальный район Томска (секретарь райкома ВКП(б) т. Клешиин, председатель райисполкома т. Кречмер).

Четвертое место — Ипподромский район Новосибирска (секретарь райкома ВКП(б) т. Измайлов, председатель райисполкома т. Топырик).

3. Отметить хорошую работу предприятий Октябрьского, Кагановичского и Первомайского районов Новосибирска, также Колпашева, Нарымского округа.

4. Поручить облисполкому уредить для предприятий, выполнивших свои обязательства в предмайском соревновании, и особо отличившихся рабочих, специальные почетные грамоты.

5. Потребовать от секретаря Дзержинского райкома ВКП(б) т. Белкова и руководителей предприятий этого района, не выполнивших плана марта, решительных мер к улучшению работы промышленных предприятий в апреле и ликвидации позорного отставания района в предмайском соревновании.

6. Обратить особое внимание секретарей горкомов и райкомов ВКП(б), председателей горисполкомов и райисполкомов, а также руководителей промышленных предприятий и организаций на необходимость решения в апреле следующих основных задач:

1. Добиться досрочного выполнения плана всеми без исключения промышленными предприятиями и цехами, с тем, чтобы в оставшиеся 2—3 дня до конца месяца по примеру предприятий Томска из сверхплановой продукции создать первомайский подарок Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину.

2. Следить и не допустить снижения заделов по каждому предприятию, имея в виду, что выполнение плана и выпуск готовой продукции должны начинаться с первых дней месяца.

3. Оказать дополнительную помощь сельскому хозяйству области, в частности в самые ближайшие дни закончить изготовление запчастей для сельхозмашиин и тракторов, направить в МТС дополнительные материалы, запчасти, рабочие бригады и не допустить в подшефных МТС срыва своевременного ремонта тракторов. Одновременно образцово подготовить к весенне-полевым работам собственные подсобные хозяйства.

4. Немедленно приступить к проведению работ, связанных с санитарным состоянием городов. Для этого необходимо начать очистку территорий каждого района, предприятия, цеха, приведение в порядок общежитий, а также проведение всех других мер, гарантирующих от вспышек и распространения эпидемических заболеваний.

Областной комитет партии уверен, что трудящиеся области, понимая нашу ответственность перед фронтом, особенно в период весенне-летних сражений, приложат все силы к тому, чтобы в апреле — решающем месяце предмайского соревнования — добиться еще больших результатов в работе и выполнить свои обязательства перед родиной и фронтом.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

Партийная жизнь

СЕМИНАРЫ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

При райкомках ВКП(б) организуются постоянные семинары секретарей первичных парторганизаций. В программе семинаров следующие темы: «Доклад товарища Сталина: XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, военная обстановка и международное положение нашей родины», «Организационные принципы большевизма и задачи коммунистов в условиях отечественной войны», «Массово-политическая работа на предприятиях» и другие.

Начало занятий в первой половине апреля.

Научная помощь рыбтресту

Бюро горкома ВКП(б) возложило на присутствующий и опорный пункт Всесоюзного научно-исследовательского института рыбного хозяйства проведение научно-исследовательской работы в Нарыме по исследованию рыбных промыслов.

Письма с фронта

Привет томичам

Я — уроженец города Томска. С начала войны с немецкими оккупантами нахожусь на фронте. Командую грозным оружием, я истребил не одну сотню презренных гитлеровцев и впредь буду громить фашистскую мразь до полного уничтожения.

Очень рад, что трудящиеся моего родного города получили от Народного Комиссара Обороны товарища Сталина приветственную телеграмму за собранные средства на строительство авиаэскадрильи «За родину».

Братский привет томичам за оказанную помощь нам, фронтовикам, в борьбе с гитлеровскими бандами.

И. ВОДОПЬЯНОВ.

Не уроним добрую славу томичей!

Готовлюсь к боям. Со мною вместе несколько томичей. Часто вспоминаем свой славный город, его деятельных людей и боевые дела.

Нам стало известно, что Томск трижды завоевал переходящее красное знамя Новосибирского обкома ВКП(б). Трудящиеся города собрали свыше 5.000.000 рублей на строительство вооружения Красной Армии.

Мы знаем, что наши земляки не уронят доброй славы томичей, и это поднимает в нас дух решимости биться с врагом до полной победы.

Горячий привет патриотам нашего родного города!

А. СЫРЯТОВ.

ХОРОШЕЕ ШЕФСТВО

В лечебном учреждении нас часто посещает представитель шефов от завода (заместитель секретаря парторганизации тов. Книжник) Ксана Ефросиньевна Чернова. Она организовала у нас громкие читки газет и игры, обучает узбека Хайдарова русскому языку, теперь он уже свободно читает и пишет. Благодарим нашего шефа.

Закончив лечение, мы вернемся в строй и с новыми силами будем громить ненавистных захватчиков.

А. ФРИДМАН.

Томский ордена Трудового Красного Знамени индустриальный институт имени С. М. Кирова объявляет, что 21 апреля 1943 года, в 19 часов, в аудитории химического корпуса на заседании ученого совета геолого-разведочного и горного факультетов состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ ассистентом А. В. Аксариным на тему: «Геология Саяно-Партизанского угленосного района Канского бассейна», представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук.

Официальные оппоненты: 1) профессор-доктор В. А. Хаклов, 2) профессор-доктор И. А. Молчанов.

С диссертацией и тезисами можно ознакомиться в читальном зале библиотеки института (Тимирязевский проспект, № 9).

Дирекция.

Электромеханик, механик, рабочие, ученики слесарного дела, а также подсобные рабочие. Обращаться: Артель «Краснодеревец»: Д. Ключевская ул., № 14.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). В коммюнике штаба союзников в Северной Африке сообщается, что вчера в северном и южном секторах Тунисского фронта войска союзников продолжали осуществлять нажим на противника. На фронте, операцией 8-й армии противник продолжал свое отступление, преследуемый английскими войсками. Общее число пленников, захваченных со времени битвы на Вади-Акарит, на одном только фронте 8-й армии в настоящее время превышает 9.500 человек. Американский 2-й корпус продолжал свои операции в районе к востоку от Эль-Гетара. В течение нескольких дней в этом районе захвачено много пленников. На севере 1-я армия продолжала свои атаки и заняла вчера важные в тактическом отношении пункты.

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что наступление 8-й английской армии в Тунисе продолжается. Сфакс был занят рано утром 10 апреля и за ночь передовые патрули 8 армии значительно продвинулись на север. В районе Фондака бронетанковые части продолжают двигаться в направлении к Кайруану, встречая сильное сопротивление бронетанковых сил неприятеля. На севере в районе Меджез-Эль-Баба и Мюншара английские войска, осуществив дальнейшее продвижение, захватили много пленников.

Алжирское радио передает, что сегодня утром войска союзников, находящиеся в 15 милях от Кайруана, подошли к Сусу на расстоянии 43 миль. Части 8 армии также продвигаются к Сусу по дороге, проходящей через Эль-Джем. Таким образом в течение 3 дней войска 8 армии прошли более 66 миль. Спротивление войск держав оси в Центральном Тунисе, по видимому, сильно ослабевает.

Агентство Рейтер передает, что со времени начала наступления 8 армии на линии Марет и до соединения 8 армии с американскими войсками 7 апреля, т. е. в течение 20 дней авиация союзников сбросила на объекты противника свыше 4 миллионов фунтов бомб. За этот же период уничтожено 308 самолетов противника.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английская авиация атаковала и повредила много паровозов и других военных объектов в Северной Франции.

Самолеты «Москито» совершили налет на промышленные объекты близ Кельна.

В ночь на 10 апреля английские тяжелые бомбардировщики атаковали Дуйсбург и другие объекты в Рурской области.

Несколько германских самолетов сбросило вчера вечером бомбы на один из пунктов юго-восточного побережья Англии. Причинен некоторый материальный ущерб. Имеются жертвы.

Налет английской авиации на Рур

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 9 апреля самолеты английской бомбардировочной авиации совершили ожесточенный налет на различные объекты в Руре.

Английские самолеты продолжали минирование вод противника. 21 бомбардировщик не вернулся на базу.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Томский ордена Трудового Красного Знамени индустриальный институт имени С. М. Кирова объявляет, что 21 апреля 1943 года, в 19 часов, в малой химической аудитории на заседании ученого совета химико-технологического факультета состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата технических наук аспирантом УСОВЫМ П. Г. на тему: «Изучение разложения шамочных ирипидей расщепляемыми шлаками в зависимости от химического состава шлаков».

Официальные оппоненты: профессор Штауб К. И. и кандидат технических наук доцент Норкин Н. Н.

С диссертацией и тезисами можно ознакомиться в читальном зале научно-технической библиотеки института.

Дирекция

ТРЕБУЮТСЯ:

Бухгалтер или опытный счетовод. Обращаться: Коммунистический пр., № 13.

Бухгалтер. Обращаться: ул. Войкова, № 68.